

# БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

7

сентября 1950 г.

№ 41 (2009)

город РЕЖ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.

цена 15 коп.

**Шире развернём пред-  
октябрьское социалисти-  
ческое соревнование на  
предприятиях, в МТС и  
колхозах!**

## Выше уровень массово-политической работы на селе!

Наступил решающий период уборки урожая и хлебозаготовок. По примеру Красноуфимских колхозников работники сельского хозяйства нашего района обязались убрать урожай в сжатые сроки и без потерь, к 20-му сентября выполнить план хлебозаготовок каждым колхозом.

Ряд колхозов района с честью выполняет взятые на себя обязательства. В сельхозартеле им. Сталина, Каменского Совета, уборка хлебов ведётся в любую погоду, день и ночь идёт обмолот и сдача хлеба государству. На уборке урожая и хлебозаготовках работают все колхозники от мала до стара.

Самоотверженный труд колхозников на уборке и хлебозаготовках является результатом широко развернутой массово-политической работы со стороны колхозной парторганизации. Партийная организация применяет разнообразные формы политической работы в массах: беседы, читки газет, газетные витрины, стенные газеты, боевые листки, лозунги, доски показателей— всё призвано для того, чтобы поднять колхозников на самоотверженный труд. Социалистическое соревнование на уборке урожая и хлебозаготовках с каждым днём разгорается всё ярче и ярче.

Однако в некоторых колхозах массово-политическая работа ведётся неудовлетворительно. Так, например, в колхозе им. Сталина, Черемисского Совета, большинство агитаторов не работают, доски показателей не заполняются, стенные газеты и боевые листки не выпускаются, социалистическое соревнование не организовано. Секретарь партбюро тов. Селезнев не руководит массово-политической работой, не контролирует и не направляет работу агитаторов.

### ПРЕДОКТАБРСЬКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

#### За образцовую подготовку к зимнему сезону

Поставив свои подписи под Стокгольмским Воззванием, работники Крутихинского леспромхоза обязались крестить дело мира стахановским трудом.

Не теряя ни одного дня, коллектив широко развернул социалистическое соревнование, улучшил агитационно-массовую работу. Лучшие агитаторы А. Сохарев и Н. Шарафутдинов ежедневно проводят беседы и читки газет с рабочими верхних складов и лесобиржи.

Со взятыми обязательствами коллектив с честью справился. План третьего квартала закончен досрочно, в начале августа.

Всё это отрицательно сказывается на уборке урожая и хлебозаготовках.

Такое положение имеет место и в ряде других колхозных парторганизаций.

Сейчас в решающие дни уборки урожая и хлебозаготовок необходимо усилить политическую работу с тружениками колхозных полей. Усиливая массово-политическую работу с колхозниками, партийные организации должны обеспечить повышение политической и трудовой активности колхозников и обеспечить проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь, добиться, чтобы каждый колхоз план хлебозаготовок выполнил не позднее 20 сентября 1950 года.

В эти дни необходимо шире развернуть социалистическое соревнование между комбайнёрами, машинистами молотилок, шоферами, колхозниками, занятыми на подработке зерна и сдаче хлеба государству.

Для мобилизации колхозников на выполнение боевых задач требуется использовать все формы массово-политической работы. Следует, прежде всего, обеспечить широкую гласность социалистического соревнования, регулярно подводить итоги соревнования и освещать их на досках показателей, в стенных газетах, в боевых листках.

Необходимо улучшить руководство агитаторами и обеспечить, чтобы агитаторы проводили беседу с колхозниками не только днём, но и в ночное время, когда идёт работа на молотбе, на складах и т. д. Только широкий размах массово-политической работы, подкреплённый организационными мероприятиями, позволит успешно выполнить социалистические обязательства тружениками колхозной деревни.

Выше уровень массово-политической работы на селе!

**Л. ПЕСКОВ,**  
зам. директора по  
политчасти.

## Мобилизовать все силы и средства на быстрейшее завершение уборки хлебов, на резкое повышение темпов сдачи хлеба государству!

### Соревнование шофёров

Водитель машины № 16-82 тов. Марченко бесперебойно возит хлеб государству из колхоза им. Сталина, Каменского Совета. С начала кампании на своей машине грузоподъёмностью 2,5 тонны он выработал 2184 тонно-километра. Тов. Марченко занимает первое место в соревновании шофёров на вывозке хлеба государству.

Хорошо работают на вывозке хлеба государству шофёры Захаров и Маратканов, работающие в колхозе им. Сталина, Черемисского сельсовета. Первый сделал 1536 тонно-километров, второй—1451.

Однако многие шофёры всё ещё плохо выполняют свой долг. Шофёр Уткин за всё время сделал только 274 тонно-километра, Пенашев—181, Волков—274.

Выполнить задание каждой автомашины на вывозке хлеба на государственные склады к 20 сентября—такова задача каждого шофёра.

Шире размах социалистического соревнования между шофёрами на вывозке хлеба государству!

### Мой комбайн простаивает по вине МТС

Все силы тружеников колхозной деревни сейчас направлены на то, чтобы быстрее завершить уборку хлебов, не допускать потерь. Но дирекция Режевской МТС мало проявляет заботы о своевременном завершении уборки урожая.

Я работаю комбайнёром в колхозе «7-е ноября». Взял на себя повышенные обязательства и эти обязательства стараюсь выполнить с честью. Однако руководители МТС умышленно или не умышленно тормозят мне в работе. 28, 29, 30 и 31 августа мой комбайн стоял потому, что не было трактора. По этому поводу я неоднократно обращался к директору МТС тов. Неверову, но безрезультатно. Вынужден был обратиться в райком партии, тогда мне решили послать трактор из школы агрономов, но по вине бригадира тракторного отряда Карташова трактор во время не пришёл.

Я готов работать день и ночь, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства, но мне мешают работать.

Я обращаюсь через газету «Большевик» к дирекции МТС и прошу создать мне нормальные условия для работы.

**П. РУСАКОВ,**  
комбайнёр Режевской МТС

### Удвоить-утроить темпы хлебозаготовок

Темпы хлебозаготовок в нашем районе остаются недопустимо низкими. Многие колхозы изо дня в день срывают график хлебодачи. Особенно отстают с выполнением плана хлебозаготовок колхозы «7-е ноября» (председатель тов. Плотников, секретарь парторганизации тов. Исаков), «Пролетарка» (председатель тов. Распутин, секретарь парторганизации тов. Голендухин), «8-е марта» (председатель тов. Дорохин, секретарь парторганизации тов. Дмитриев), «Светлый путь» (председатель тов. Горохов, секретарь парторганизации тов. Камаев).

За последнее время снизили темпы хлебозаготовок колхозы «1-е мая», им. Будённого, им. Сталина, Черемисского сельсовета, им. Чалаева и другие. Низкие темпы сдачи хлеба государству объясняются тем, что председатели колхозов и сельских советов, секретари парторганизаций не проявляют оперативности в руководстве заготовками хлеба и по-настоящему не организуют борьбу за выполнение установленных заданий.

Так, например, в колхозе им. Будённого неудовлетворительно организована подработка хлеба. На складе лежат тысячи пудов зерна, а сушилки стоят, хлеб не подсушивается, не сортируется и не вывозится на государственные склады. Повинны в этом председатель колхоза тов. Авдюков и секретарь парторганизации тов. Ченчугов. Они беззаботно относятся к выполнению первой заповеди перед государством, фактически сдерживают выполнение плана хлебозаготовок.

### Делом подкрепляют обязательства

Настойчиво борются за выполнение своих обязательств колхозники сельхозартела им. Кирова. От зари до зари, не пользуя каждый час сухой погоды, на полях этого колхоза трудится комбайнёр тов. Некрасов. Энергично работает на отвозке зерна от комбайна Е. Кочнев.

В сырую погоду хлеб убирают серпами, связывая его в снопы, укладывают в суслоны. Во главе соревнования жниц идут М. Томилова, К. Федоровских и П. Федоровских. Они ежедневно выжидают по 0,16—0,18 гектара. На днях колхоз закончил уборку ржи.

В колхозе «7-е ноября» хлебозаготовки тормозятся потому, что на складах нет запасов зерна. В то же время комбайны простаивают без уважительных причин. Обмолот хлеба, сжатого вручную и простыми уборочными машинами, не организован.

В колхозе «1-е мая» умышленно сдерживают сдачу хлеба государству. На складах колхоза лежат тысячи пудов хлеба, однако руководители колхоза тт. Алферьев и Минеев ссылаются на то, что план сдачи ржи государству выполнен, а сдавать рожь за другие культуры для колхоза невыгодно. Антигосударственные разговоры.

Задача руководителей колхозов, сельских советов, секретарей партийных организаций заключается в том, чтобы мобилизовать все силы и средства на своевременное выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом—к 20 сентября. Необходимо добиться, чтобы каждый колхоз ежедневно выполнял задание по сдаче хлеба государству. Это в свою очередь требует усиление работы на сушке и сортировке зерна, на уборке и обмолоте хлебов.

Партийные организации должны по-боевому организовать социалистическое соревнование между возчиками хлеба государству, сушильщиками и сортировщиками зерна, между комбайнёрами, машинистами молотильных машин, между колхозниками и колхозницами, занятыми на уборке урожая и обмолоте хлеба.

Удвоить-утроить темпы сдачи хлеба государству—такова задача сегодняшнего дня.

В ответ на патристический призыв красноуфимцев, в артели организована круглосуточная подработка зерна, чтобы непрерывно шёл хлеб в государственные закрома. Самоотверженно трудится на огневой сушилке 70-летний Николай Иванович Кочнев, хорошо работают на сушке зерна С. Сохарев, С. Жукова.

Колхоз ежедневно ведёт сдачу хлеба государству. 4 сентября колхоз выполнил план сдачи ржи государству.

Сейчас колхоз ведёт уборку пшеницы, гороха и заканчивает посев озимых культур.

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## Политическое воспитание молодёжи—первая обязанность комсомола

Важнейшее место в коммунистическом воспитании молодёжи принадлежит политическому просвещению. Коммунистическая партия создала все условия для глубокого изучения молодёжью марксистско-ленинской теории. С помощью партийных организаций в комсомоле создана обширная сеть кружков по изучению произведений классиков марксизма-ленинизма, теории и истории большевистской партии, биографий Ленина и Сталина, по изучению общественного и государственного устройства СССР и Устава ВЛКСМ. Эта система политического просвещения чётко определена и изложена в постановлении 17-го пленума ЦК ВЛКСМ, в решении XI съезда ВЛКСМ и II пленума ЦК ВЛКСМ «О росте рядов Свердловской областной комсомольской организации».

Выполняя эти указания ЦК ВЛКСМ, комсомольские организации проделали большую работу по укомплектованию комсомольских политкружков и политшкол, в подготовке к новому учебному году. Комитеты комсомола и комсомольские активисты помогали молодёжи правильно избрать форму политической учёбы. Партийные организации помогли обеспечить комсомольские политкружки лучшими пропагандистами. Однако состояние подготовки к новому учебному году в некоторых организациях вызывает тревогу. В комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму», им. Будённого, Крутихинского лесопромхоза до сих пор комсомольские политкружки не обеспечены пропагандистами. Комитеты комсомола должны понять, что качество занятий,

их идейность, глубина и направленность зависят прежде всего от пропагандиста, его творческой подготовки, его умения довести до сознания слушателей в простой и доступной форме великое учение Ленина-Сталина, а поэтому комсомольские организации должны обратить особое внимание на подбор пропагандистов.

Комитеты ВЛКСМ до сих пор не позаботились организовать при библиотеках уголки комсомольского пропагандиста. Такой медлительности должен быть положен конец.

До начала учебного года остались считанные дни, в эти дни комитеты комсомола и секретари комсомольских организаций должны продумать весь ход подготовки с тем условием, чтобы организованно начать учебный год в комсомольской политехн. Там, где не закончено комплектование кружков, необходимо в ближайшие 2—3 дня закончить. При комплектовании кружков комитеты комсомола должны обратить особое внимание на создание кружков по изучению биографий тов. Сталина.

Ещё до начала учебного года необходимо, чтобы все слушатели имели учебные пособия, тетради, карандаши, хорошее удобное помещение для занятий. В эти дни пропагандисты должны знакомиться со своими слушателями. Нужно добиться, чтобы в новом учебном году каждый комсомолец, молодой рабочий и колхозник повышали свой идейно-политический уровень, настойчиво овладевали знаниями основ марксизма-ленинизма, ибо к этому обязывает Устав ВЛКСМ.

А. ЧЕРТИЦЕВА.

## Великие стройки сталинской эпохи

Решение правительства о строительстве Куйбышевской и Сталинградской гидроэлектростанций, об орошении и обводнении районов Прикаспия вызвали у советского народа новый великий подъём энергии.

Советский Союз, соорудив на Волге 2 гигантских электростанции, показывает всему миру верность своей миролюбивой политике, пример созидательного труда, своё неуклонное движение вперёд, к коммунизму.

На собраниях рабочие, колхозники, интеллигенция с гордостью говорят о грандиозных масштабах этих сооружений. Куйбышевская и Сталинградская гидроэлектростанции будут крупнейшими в мире. Каждая из них рассчитана на производство около 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии в год. Годовая выработка электроэнергии станций превышает то количество электроэнергии, которое дают все электростанции Италии.

Колоссальное количество электроэнергии от Куйбышевской и Сталинградской станций пойдёт в Москву, Куйбышев, Сталинград, Саратов, в районы Сталинградской, Саратовской, Астраханской области, в Центрально-Чернозёмные области.

За последние 65 лет Поволжье 20 раз поражалось засухой. От засуховеев страдали полеводство и животноводство. Так было веками, так не будет впредь.

В районах Прикаспия намечено оросить и обводнить око-

ло 13 миллионов гектаров. Эта территория на много больше, чем территория вместе взятых Бельгии, Голландии и Дании.

Орошение засушливых земель приведёт к подлинному расцвету сельского хозяйства Поволжья, навсегда избавит деревню от губительных действий засухи и суховеев.

Электроэнергия облегчит труд колхозников, увеличит производительность их труда. Большое применение найдут электротрактора, электрокомбайны, а также различные электромоторы, которые приведут в действие многие машины по переработке продуктов сельского хозяйства.

Колхозное крестьянство благодарит партию, правительство и великого Сталина за постановление, раскрывающее новые грандиозные перспективы развития Советской страны.

С энтузиазмом встретили постановление Совета Министров СССР работники промышленности. Коллектив Уралмашзавода энергично борется за выполнение заказов для строительства Куйбышевской гидроэлектростанции. В Москве, Ленинграде, Горьком, Сталинграде и других городах, выступая на собраниях, трудящиеся обещают не пожалеть сил, чтобы обеспечить строительство новых гидроэлектростанций всем необходимым.

Строительство Куйбышевской гидроэлектростанции будет закончено в 1955 году, а Сталинградской—в 1956 году.

(ТАСС).

## Полностью вносят сельхозналог

Члены колхоза «Верный путь» Ф. Чупева, Ф. Андреев и П. Томилев полностью внесли суммы, причитающиеся с них по сельхозналогу за 1950 год. Их патристический почин

обязывает всех граждан колхоза «Верный путь» досрочно рассчитаться с государством по налогам.

МАЛЫГИНА,  
налоговый агент.

## Международный обзор

### Пятилетие капитуляции Японии

Прошло пять лет со дня капитуляции империалистической Японии и окончания второй мировой войны.

Советское правительство после разгрома гитлеровской Германии стремилось приблизить окончание войны и на Дальнем Востоке. В то время, как англо-американские штабы исходили в своих планах из того, что война с Японией будет продолжаться ещё в течение одного года или двух лет, советские Вооружённые Силы, руководимые гением Сталина, в кратчайший срок—менее месяца—разгромили квантунскую армию Японии. Второго сентября 1945 года Япония, потеряв в Манчжурии свои главные силы, вынуждена была капитулировать.

Освободив народы Азии от гнёта японских империалистов, Советский Союз проводит последовательную политику, направленную к обеспечению мира и безопасности на Дальнем Востоке. Советский Союз неиз-

менно требует выполнения решений Потсдамской конференции о демократизации и демилитаризации Японии. Вместе с тем Советское правительство настаивает на скорейшем заключении мирного договора с Японией.

Иной путь заняло правительство Соединённых Штатов Америки. Правящие круги США стремятся превратить Японию в американскую колонию и военную базу для борьбы против Советского Союза, Китая и национально-освободительного движения народов Азии.

Саботировав заключение мирного договора, США стремятся продлить на неопределённый срок пребывание в Японии своих оккупационных войск. Захватывая в свои руки ведущие отрасли хозяйства Японии, они стремятся полностью подчинить страну своему господству. Восстанавливая под видом полиции японскую армию, освобождая японских

военных преступников, расширяя строительство портов, аэродромов и военно-морских и воздушных баз, американские правящие круги открыто готовят новую войну. Уже в своей преступной войне против Кореи американские империалисты использовали порты, аэродромы, промышленность и транспорт Японии, а также её военных советников.

Эта политика США встречает решительное осуждение всех честных людей мира. Многомиллионный рабочий класс, крестьянство Японии и её пе-

### Съезд сторонников мира в Польше

Польский народ, пройдя через тяжёлые испытания войны, оценил братскую помощь Советского народа и значение единства и сплочённости сторонников мира, дал 18 миллионов подписей под Стокгольмским Воззванием о запрещении атомной бомбы.

Таким образом, под Воззванием подписалось всё взрослое население страны. Однако надо не только стремиться к миру, но и вести борьбу за мир. В

редовой патристическая интеллигенция, решительно борются против насаждаемой американцами реакции и защищают дело мира.

Наглая грабительская политика американских империалистов сплачивает японский народ вокруг коммунистической партии и движения сторонников мира.

Американские оккупанты окружены ненавистью всего японского народа, отстаивающего свою честь, свободу и национальную независимость.

этих целях в Варшаве собрался первый Всепольский съезд сторонников мира. Съезд отразил высокий творческий подъём польского народа, борющегося за успешное выполнение шестилетнего народнохозяйственного плана. Вместе с тем народ Польши видит, как американско-английские империалисты восстанавливают силы военщины и реакции в западной Германии и готовят тем самым военный плацдарм для нападения на Советский

## События в Корее

Как сообщает главное командование Народной армии, на всех фронтах Народная армия, прорвав оборону американских и лисынмановских войск, ведёт наступательные бои.

В секторе Пхочхан-Евгань части Народной армии продвинулись из района Киджи на 11 километров к Югу, а также перерезали дорогу, связывающую Пхочхан с Тэгу. Части Народной армии находятся в 15-ти километрах от Тэгу.

Южнее Тэгу, на центральном участке фронта, интервенты, предпринявшие в последние дни контратаки с целью ликвидировать плацдарм Народной армии на левом берегу реки Нактонган, потерпели неудачу. Отбив эти контратаки, части Народной армии ещё более расширили захваченный ими плацдарм.

На Южном участке фронта после упорного боя за город Хамнан, который был занят 1-го сентября, войска Народной армии освободили от интервентов и город Есан (Рейзан), расположенный в 35 километрах севернее Масана.

На Юге очищена также территория острова Намхэ (Найкай).

(ТАСС).

## Коротко

Колхозы района приступили к вспашке зяби. Колхоз им. Сталина, Черемисского сельсовета, произвёл зяблевую вспашку на площади 85 гектаров, им. Молотова—на площади 67 гектаров, и 1-е Мая—на площади 44 гектара.

Культбригада Глинского Дома культуры выехала на обслуживание колхозников во время уборочных работ. Успешно прошли концерты в Аромашке, Ленёвке, Сохарево.

В программе бригады—песни, пляски, художественное чтение.

В. ГРИШАНИН.

Ответственный редактор  
А. В. ПАРШУКОВА.